

OFICINAS: MOYA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

La lección de unas palabras

Si no los conociéramos de sobra, las palabras del General Moscardó, publicadas en nuestra edición de ayer, que reflejan la presión que le ha producido la visita, en los campos de batalla, nuestra División Azul, nos irían del heroísmo y el valor que el mejor representante de nuestro temple y nuestro espíritu en la Cruzada europea contra el bolchevismo — derrochó. Quiso el Caudillo fuera el gran paladín del Alcázar toledano — gesta inolvidable y ejemplar — quien llevara a los voluntarios españoles su regalo navideño. Y Moscardó, con el estilo firme y justo que es norma de nuestra milicia, ha expresado admiración que le produjo cuanto vio, "en medio de la nieve helada, a 35 grados bajo cero". Sus palabras nos señalan la importancia de ser nuestra norma de conducta en vez de los que escampados en el singular combate.

Allí "todo es hosco, áspero y extraño". ¿Imaginas, español en tu hogar tal has leído, lo que esta frase significa? A los sacrificios e incomodidades que la guerra impone — solo sufridos por una voluntad recia, decidida, y la conciencia del no como fin perseguido —, únese el combatir en tierras lejanas, privados por los rigores de un clima severo, sintiendo más que nunca la nostalgia de la Patria querida. Y, ¡qué maravilloso, a pesar de todo, el comportamiento de nuestros soldados!

Como en las grandes coyunturas, de nuevo asomó a sus labios el admirable "no importa!". Saben con exactitud por que el fulgor de la guerra y de nuevo huele el aire a pólvora. No ignoran su misión — mandato de Historia y de sangre — es el deber de la lucha final que para siempre ha de estar presente en el monstruo que quiso devorar a España. Y siendo así, pueden importarle sufrimientos y dolores, si se saben cumpliendo el mejor y más justo servicio; cómo no han de despreciar penas y desgarraduras en sus carnes, si se ven en la ruta que conduce a la gloria y al triunfo?

Una sola demanda — y ésta es la lección que hemos de aprender — nos hacen: que no les olvidemos. Que presentes estén en nuestros afanes la plegaria del Aguardado — al que todos atribuiremos — que llegará, con la Navidad, a sus chavolas donadas en torno al fuego, soñarán con la familia y la Patria idolatrada, en cuya defensa pelean y vencen.

La voz del General Moscardó — espejo de caballeros y de soldados — habrá llegado a todos los corazones, que vibran y cantan al compás de aquéllos — "¡valientes, valientes!", como les llamó el Führer — dados otra vez, sin regateo, a la gran causa de la Civilización.

Exposiciones

Barceloné Ferrá

Bartolomé Ferrá, continuando en la actividad que la temporada pasada demostró celebrando en Palma dos exposiciones totalmente diferentes, nuevamente ofrece en las "Galerías Costa" obras muestras de su arte, que hacen a ser continuación de las anteriores, ya que parte de sus obras enlazan por su espíritu con las de las viejas murallas, y las otras son paisajes, la mayoría de ellos de las montañas de Mallorca.

En ambas facetas se muestra un artista sensible de siempre, que si bien en los primeros ha querido valerse de antiguos documentos para plasmar "La Agencia", "Molinár", "Carros de paret", ha sabido infundirles vida y el encanto que su carácter folk-lórico les da.

En los óleos, luminosos y coloristas, hace gala de su buen gusto al elegir y desarrollar bellos motivos, alguno de los cuales, el titulado "Tarde de Otoño", consideramos como de los más bellos que quizá su paleta ha producido. La luz poderosa desdeñando tranquila poder el motivo de ricas armonías de color. "Fruales en flor" y otro que no figura en catálogo los juzgamos muy acertados, así como "Pérola", si bien en éste la figura no está estudiada como el ambiente del cuadro reclama. Un interior al óleo, así como los dibujos al carbón están apretados en cuanto a su construcción, formando un conjunto agradable e interesante.

Manuel Pujol

En el Círculo de Bellas Artes, Manuel Pujol, al cual esperamos como grabador en boj, nos sorprende con una nueva fase que expresa su inquietud artística. Su exposición es de relieve en madera, no siempre a la manera clásica de los bajo relieve, sino también en la forma que en ciertos muebles se adopta, con relieves para marcar el dibujo de las composiciones.

Son éstas muy variadas; imágenes religiosas, simbólicas o de costumbres, paisajes, edificios y edificios señoriales, y el trabajo del buril asimismo es distinto en cada caso, adoptando en algunas, como en el Santo Cristo un concepto sintético que marca a grandes masas la silueta, mientras que en otras como "Sagrada Familia", de positivo encanto, se complaciere en estudiar la forma.

En los temas populares supo comprender los movimientos característicos de los bailarines, sobresaliendo en la composición "Parado".

El conjunto resulta interesante, sobre todo como arte sentimental, de valiosa aplicación para el mobiliario.

Archie Gittes

Este pintor norteamericano, que en diversas manifestaciones de conjunto llamó la atención por sus dibujos trazados con mano firme y línea precisa, expone una colección de dibujos al lápiz en el mismo Círculo, con las características mencionadas.

En los retratos queda vigorosamente marcado el carácter personal. En los paisajes, que él buscara dar la impresión del ambiente, la línea deja la preferencia a las masas, que con perspectiva aérea marcan los términos.

En conjunto muestra una agilidad en el lápiz y un concepto de dominio para saber ver el natural, que con los toques impresionables logran una vida y expresión muy justas.

P. B.

La festividad de Santa Lucía

LA ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS

La Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos ha organizado para mañana, fiesta de Santa Lucía, una solemne misa, en el altar de la Santa, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, en la que predicará el Rdo. señor don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

En la noche de hoy, viernes a las nueve, "Radio Mallorca" radiará una conferencia del Rdo. señor Gayá, y un concierto de la Delegación Provincial de Ciegos.

La Delegación Provincial de Ciegos invita a todos los devotos de Santa Lucía que sientan amor a los privados de la vista, a los actos antes reseñados.

Siendo el próximo sábado día 13, la festividad de Santa Lucía, Virgen y Mártir, la Delegación Provincial de Baleares de la Organización Nacional de Ciegos, ha acordado celebrar, oyendo una misa ante el altar de la Santa que se venera en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia de esta Ciudad, a las nueve de la mañana de dicho día.

La tradicional devoción a la Santa abogada de la vista, es voluntad de la Jefatura Nacional, sea puesta de manifiesto en España por mediación de sus delegaciones y no dudamos de su cristiano proceder nos acompañará en la íntima fiesta junto a los privados de la vista.

Gracias anticipadas esperando poder manifestárselas de palabra ante el altar de nuestra Santa Patrona.

En Palma a 10 de diciembre del año del Señor MCMXXLI.

El Delegado Provincial, Baltasar Forteza. — El Asesor Religioso, Sebastián Gayá, FRO-MAÑANA, EN LA MERCED

En la iglesia de la Merced se celebrarán solemnes cultos para honrar a la ilustre y milagrosa Santa Lucía que se venera en dicho templo y que goza de profunda devoción entre los palmeños.

Por la mañana habrá misas rezadas desde las 6 y media hasta las 9 y media, en el altar de la Santa. A las 10 y media Oficio Solemne, cantándose la "Misa de Angelis" por las señoritas cantoras de la Merced. Ensalzará las glorias de la Santa el Rdo. P. Fr. Carlos Silva, Mercedario. Al final adoración de la Reliquia y canto de los "Gozos".

Por la tarde a las 7, terminación de la Novena con cantos de padrenuestros y Gozos al final.

¡TRABAJADOR!

El Régimen de Subsidios Familiares te ofrece la alegría entrañable del hogar en la combinación de un Préstamo Nupcial.

Alemania e Italia declaran la guerra a EE.UU.

Habla el Führer

«Alemania, Italia y el Japón se han comprometido a no firmar una paz por separado con los Estados Unidos ni con Inglaterra y, aun después de haber alcanzado la victoria final, estos tres Estados continuarán colaborando para asegurar los frutos de la paz»

Berlín. — Aproximadamente a las tres de la tarde, se reunió ayer el Reichstag alemán para escuchar la palabra del Führer de Alemania, Adolfo Hitler.

El discurso duró poco más de hora y media y los más vibrantes párrafos del discurso de Hitler fueron subrayados por las clamorosas ovaciones de los diputados, cuya mayoría asistió vistiendo el uniforme militar.

Abrió la sesión el Mariscal del Reich, Goering, que dedicó un recuerdo a los soldados alemanes caídos en los frentes de combate y seguidamente invitó al Führer a dirigirles la palabra.

DISCURSO DE HITLER

Comenzó diciendo que acaba de transcurrir un año de históricos acontecimientos, pero otro año de acontecimientos no menos históricos va ahora a transcurrir.

Hizo a continuación historia de los acontecimientos transcurridos desde antes de la iniciación de la guerra. "Desde que en 1940 — dijo — fueron rechazadas mis ofertas de paz, era natural que la guerra debía continuar con las armas en la mano hasta el final. El pueblo y el soldado alemán no luchan para sí propios, ni tampoco para el tiempo presente, sino por un mejor porvenir de las generaciones futuras."

Habló de los éxitos conseguidos en las campañas anteriores y de las posiciones estratégicas en ellas conquistadas, posiciones que, desde Kirkenes hasta la frontera española son hoy invulnerables contra cualquier ataque aéreo o por mar.

Continuó relatando el desarrollo de las operaciones militares, refiriéndose a la campaña de Libia, con tanto éxito llevada a cabo por el General Rommel, cuya ofensiva terminó con el extraordinario éxito de la reconquista de Libia.

Se refirió seguidamente a los antecedentes de la guerra de Rusia, diciendo que en otoño de 1939 trató de llegar a un arreglo con los bolcheviques, a pesar de las dificultades con que tuvo que luchar, pues el "Partido nunca quiso entrar en arreglos con el comunismo. Por esto puede asegurarse que en este sentido el Reich nunca quiso atacar, puesto que una lucha en dos frentes era muy costosa.

La Unión Soviética, sin embargo, no cumplió los pactos establecidos entre Alemania y la U.R.S.S. y la situación era insostenible, pues resultaba evidente para Alemania que un nuevo huracán monótono estaba a punto de desencadenarse sobre Europa, en convivencia con Inglaterra. Alemania debía defender las antiguas civilizaciones europeas, la cultura del imperio romano, la cultura griega, esa cultura que se formó tras largos siglos de duras luchas y que no solamente empujó para colonizar otros continentes, sino que salvó también el espíritu y la cultura de Occidente.

Consideró conveniente dar todas estas explicaciones históricas porque la lucha que empezaba a vislumbrarse en el horizonte es una lucha que no pertenece directamente al pueblo alemán, circunstancia que fué comprendida por todos los pueblos europeos y que cristalizó en el hecho de que tantas naciones participen actualmente en la lucha contra el eterno enemigo del Este.

"Cuando vi — dijo Hitler — que la guerra era inevitable en el frente oriental, di las órdenes oportunas para que se tomasen las disposiciones pertinentes y se utilizase el enorme material en reserva. Todos los que crean que yo he buscado la guerra, se equivocan completamente. Yo no vocan la guerra, pero cuando busqué la guerra, hice lo posible para tomar las medidas adecuadas. Las pruebas de la intención soviética de atacar a Alemania en el momento propicio son hoy abrumadoras; por ello, doy gracias a Dios, que me ha dado la decisión de obrar en el momento oportuno y poder de este modo contrarrestar el enorme peligro que amenazaba a Alemania."

Tuvo palabras de exaltación para el heroísmo finlandés y dijo seguidamente cuenta de las pérdidas sufridas por el ejército alemán en el frente oriental desde el comienzo de las hostilidades. Estas pérdidas son: 153.000 muertos, 563.000 heridos y 31.000 desaparecidos; en la aviación, 3.000 muertos, 8.000 heridos y 2.000

Habla el Duce

«Hoy el Pacto Tripartito, tanto moral como materialmente considerado, es un instrumento poderoso para la guerra, es la gran seguridad de la victoria para mañana y el artífice en el porvenir de una paz justa entre los pueblos»

Roma. — Ante una gran manifestación que se ha reunido en la Plaza de Venecia, habló ayer alrededor de las tres menos cuarto de la tarde, el Duce de Italia, Benito Mussolini.

La plaza estaba totalmente llena de gente, que se desbordaba asimismo por las calles adyacentes.

Al aparecer el Duce en el balcón del palacio, acogió una formidable aclamación.

El Duce pronunció con su vibrante acento, el siguiente breve discurso, constantemente interrumpido por las aclamaciones de la multitud, vibrante de entusiasmo:

"Comaradas: Es esta otra jornada de decisiones solemnes en la Historia de Italia, y de memorables acontecimientos, destinados a imprimir un nuevo curso en la historia de los continentes. Las potencias del Pacto Tripartito, la Italia fascista y la Alemania nacional-socialista, ahora más que nunca unidas al heroico Japón contra los Estados Unidos de Norteamérica, han convertido su alianza en un pacto militar que refina en torno a sus banderas a 250 millones de

dos Unidos.

Su labor contra Alemania comenzó en Chicago el 5 de Octubre de 1937, atacando directamente a Alemania con todos los medios que pudieron ocurrírsele. Los Embajadores en Berlín y en Washington fueron retirados, quedando en ambas capitales sim los Encargados de Negocios; cada Estado que quería seguir pacíficamente su labor, sin escuchar las palabras de Roosevelt, era amenazado con sanciones económicas. A pesar de la doctrina de Monroe, que prohibía la intromisión de Estados europeos en los asuntos americanos, Roosevelt comenzó, en la primavera de 1939, a irradarse en los asuntos europeos, que no le interesaban en lo más mínimo; contra todo derecho internacional, Roosevelt declara ingrato a todo Gobierno que no le conviene y firma convenios y arreglos con Embajadores de Gobiernos que ya no existen.

Y todo esto lo hace Roosevelt porque no comprende a Alemania; porque Alemania es un país de trabajo y no un país de entredos políticos.

Apenas declarada la guerra a Alemania por Inglaterra, Roosevelt reforma la Ley de Neutralidad, en forma tal, que se permitida la exportación de armas a uno solo de los bandos beligerantes. Sus medidas consiguientes fueron congelar los créditos de los diversos países ocupados por Alemania, y así, en 9 de Abril, congeló los créditos de Noruega y Dinamarca, y en 15 de Mayo los de Holanda y Bélgica, y cuando Francia no tenía ya ninguna probabilidad de ganar la guerra, Roosevelt ofrece a Francia duplicar su ayuda si la continúa. El 17 de Junio congela los créditos franceses en los Estados Unidos con el pretexto de que no debían caer en manos de los alemanes. En Julio de 1940 organiza una comisión yanqui-canadiense para realizar preparativos militares.

Su especialidad para crear psicosis de guerra ha sido interrumpir constantemente sus vacaciones y bajo cualquier pretexto regresar a Washington, intensificando de este modo el nerviosismo.

La Historia juzgará si el odio de Roosevelt por Alemania no es debido al mismo tiempo al deseo de heredar lo que queda del Imperio británico en la forma más sencilla y que menos trabajo cuesta.

Se refirió seguidamente a las medidas antialemanas adoptadas por Roosevelt tales como la entrega del "Columbus" a un crucero inglés, debido a lo cual su tripulación tuvo que hundirse para no ser apresado por el enemigo; la apertura a la navegación por el Mar Rojo después de haber sido declarado zona de guerra; la captura de dos prisioneros alemanes evadidos del Canadá y su entrega, maniatados, a las autoridades canadienses; y la misión encomendada al Coronel Donovan en los Balcanes, para excitar a los países de esta parte de Europa a resistir contra Alemania, prometiendo primero toda clase de ayuda a estos países y congelando sus créditos después; la clausura de los Consulados alemanes en los Estados

Comentarios

El profeta del Adviento

Como en todas las épocas del año litúrgico, la Iglesia tiene durante el tiempo de Adviento sus lecturas bíblicas peculiares que van recitando los sacerdotes a través del oficio divino. Por más que a veces no lo parezca, no es con todo nada arbitraria la elección de tales lecturas, antes bien responde plenamente a un objetivo y al carácter del tiempo en que se leen. Así ahora los fragmentos escriturísticos escogidos — y conste además que su conmemoración tampoco es esporádica sino que trasciende y tiene ecos en numerosas preces y cánticos — pertenecen al profeta Isaías.

Y no sin razón, pues muy justamente ha sido llamado Isaías el profeta de la misericordia divina. Su nombre mismo — "Dios es salvación" — fué ya como un símbolo de su ministerio profético, y sus discursos giran en realidad en torno de estas dos ideas capitales: Sión y el mundo serán redimidos en juicio; mas en virtud de tal juicio se salvarán sus convertidos.

Enviado por Dios para revocar a su pueblo al cumplimiento de la ley, sus profecías pasan alternadamente del intimidamiento a la consolación. Amenaza, sí, reprende, fustiga, atormenta, espanta con el vívido anuncio de las desgracias y castigos que azotarán a los hijos de Israel y a los pueblos gentiles; mas por encima de todo brilla siempre un arcoiris de esperanza. "He aquí que una Virgen parará un hijo que se llamará el Emmanuel..."

"Y saldrá un renevo del tronco de Isai y de sus raíces florecerá un pimpollo..." "He aquí que yo pondré en los fundamentos de Sion una piedra, piedra angular, escocida, preciosa, firmemente asentada en el cemento..." "Levántate, levántate, vistete de fortaleza, Sion, de los vestidos de tu gloria, Jerusalem, ciudad santa..."

Isaías es además el gran profeta del reino mesiánico que columbra en la lejanía de los siglos, cual un monte emergiendo sobre todos los demás montes y colados y hacia el cual corren todas las gentes jubilosas, "porque de Sion saldrá la ley y de Jerusalem la palabra del Señor". Y lo atisba también como una nueva Jerusalem sobre la que ha venido la lumbre y la gloria del Señor; y congregarse y vienen a ella gentes de todas partes; "inundación de camellos te cubrirá, dromedarios de Madian y de Efa...", y traerán oro e incienso, anunciando las alabanzas del Señor. Y estarán tus puertas abiertas de continuo, de día y de noche no se cerrarán."

Y contempla asimismo el profeta la exuberancia de gracias que en esa nueva Jerusalem brotarán al golpe de la vara del nuevo Libertador. "Entonces se abrirán los ojos de los ciegos y los oídos de los sordos; entonces el cojo saltará como el ciervo y se desatará la lengua de los mudos; porque brotarán aguas en el desierto y torrentes en la soledad; la tierra seca se convertirá en estanque; y la sedienta, en fuentes de agua..." En fin, Isaías es el gran vidente que parece percibir uno por uno todos los pasos de la vida histórica del Siervo de Jahvé sobre la tierra, sus pasos de pregonero "que anuncian la paz y predicán la salud", sus pasos tintos de sangre como si viniera de Edom o de Bosra, y todo ello con tal lujo y precisión de detalles, que más que profeta parece evangelista.

NOTICIARIO NACIONAL

Ayer tuvo lugar la 3.ª jornada del Consejo Nacional del S. E. U.

Otro grupo de 500 obreros marcha a trabajar a Alemania

Madrid. — A las once de esta mañana ha llegado en el avión correo de Barcelona al aeródromo de Barajas, el General Moscardó, acompañado de su ayudante, siendo recibido por las autoridades del aeropuerto.

Madrid.—Mañana marchará a Valencia la Delegación Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera acompañada de la Secretaría Nacional y de la Registradora Central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

El objeto del viaje es examinar a las alumnas del segundo curso nacional de auxiliares de granjas que se celebra en la Escuela Media de Orientación Rural instalada en el Llano de Cart.

La clausura se realizará el día 15 con asistencia de jerarquías del Estado y de la Falange.

Alcalá de Henares.—En el día de hoy se ha celebrado la tercera jornada del V Consejo Nacional del SEU.

A las 9 de la mañana se reunió la comisión que estudia el tema "El SEU y el profesorado".

Una hora después se reunió la sesión plenaria. Después interviniéron diversos camaradas que hicieron una exposición de la labor realizada por diferentes departamentos, levantándose la sesión a las dos y media de la tarde.

Barcelona.—Mañana a las dos y media de la tarde saldrán en dirección a Zaragoza la tercera expedición de productores españoles que marchan a trabajar a Alemania.

La componen quinientos productores del ramo de metalurgia y del de la construcción.

INFORMACION LOCAL

C.N.S.

ANUNCIO DE SUBASTA
El "Boletín Oficial del Estado"
fecha seis del actual número
340, y el "Boletín Oficial de la
Provincia", fecha 11 del corriente
mes número 11.708, publica el
anuncio de subasta de las obras
de 35 viviendas protegidas que
la Delegación Provincial de Sin-
dicatos por medio de la "Obra
Sindical del Hogar" se propone
construir en Inca.

Como se indica en dicho anuncio
oficial en el Departamento de
la "Obra Sindical del Hogar" de
la Delegación Provincial de Sin-
dicatos (Av. Alejandro Rosselló,
103, entresuelo) se halla de manifiesto
los planos de dichas vivien-
das y condiciones económicas
de dichas obras y durante el
plazo de ocho días, a contar desde
la publicación del anuncio en
el "Boletín Oficial de la Provin-
cia" se admitirán proposiciones
para optar al concurso subasta
para la construcción de dichas
35 viviendas protegidas.

Boletín religioso

SABADO, 13
Sta. Lucía vg. y mr. y el Bto.
Antonio Grassi
Cuarenta Horas
Continúan en San Francisco,
dedicadas a la Purísima Concepción.
Todo igual que el día anterior.

Empiezan en San Juan, en honor
de la Inmaculada Concepción.
A las 10, Misa y exposición.
Por la tarde a las 6'30 rosario,
sermón, coronilla de la Inmacu-
lada de San Andrés Avelino y re-
serva de S.D.M.

Otras funciones

En la Merced, se celebrará so-
lemne fiesta dedicada a Santa
Lucía.

Visita

A la Virgen de los Remedios,
en Santa Magdalena.

Retrato al óleo

De don José Tous Ferrer
En los escaparates de la "Ca-
sa Boscana" se halla expuesto
un retrato al óleo —obra del ar-
tista don Juan Barberán— de nues-
tro distinguido amigo el Direc-
tor propietario de "La Última
Hora", don José Tous Ferrer.
Dicho retrato es de un pare-
cido exacto.

Compro objetos
ORO Y PLATA

Pago todo su valor
San Miguel, 73; entl.º

Jóvenes de Acción
Católica

El pasado lunes 8, festividad
de la Inmaculada Concepción, tu-
vo lugar en la villa de Bújier una
solemne imposición de insignias
a tres jóvenes y cuatro aspiran-
tes de aquella parroquia.
Después de concurrir a Comu-
nión general, fué bendecida una
hermosa imagen de la Inmacula-
da, celebrándose seguidamente
Oficio en la liturgia del cual to-
maron parte activa los miembros
de A. C. Fué renovado el juramen-
to Mariano por todos los
asistentes.

Por la tarde, se celebró un acto
público, concurrendísimo. Fué
leída la Memoria por el Secretario
Bartolomé Siquier. Seguidamente
hizo uso de la palabra el vocal de
Piedad C. Bennasar, el
cual versó sobre la influencia del
Evangelio en nuestra vida. Le
sucedió Juan Siquier que trató
sobre la necesidad de la A. C.
Juan Juan, Presidente del C. de
Sta. María, disertó sobre Aposto-
lado tomando la palabra a conti-
nuidad el Secretario del Centro
de Inca, M. Vivern, quien ex-
hortó a todos a seguir por el cam-
ino que empieza.

Finalmente el Consejero de
Aspirantes hizo un resumen de
las cualidades esenciales de todo
joven de A. C. las cuales se pue-
den reducir a una sola: Vivir en
Gracia.

Cerró el acto el Rdo. señor don
Miguel Pó, Ecónomo de aquella
parroquia, el cual felicita a los

nuevos caballeros de Cristo Rey
y les exhortó a servir dignamen-
te en sus filas.

EN STA. EUGENIA

Tuvo lugar el mismo día en
Santa Eugenia la constitución
provisional del Centro de Jóve-
nes de A. C. Con tal motivo se
celebró por la mañana una im-
ponente Comunión general y por
la tarde un acto en el cual in-
tervinieron el Consejero de For-
mación, por el C. D., el Rdo. se-
ñor Pedro Amorós, Viceconsejilero
Diocesano y el Regente de
aquella localidad, Rdo. señor D.
Bernardo Orell, nombrándose al
final del mismo la nueva Comi-
sión Directiva.

Cámara Oficial
Agrícola de
Mallorca

De indárr para los propieta-
rios, patronos y empresas de eco-
nomía rural de esta isla

En cumplimiento de órdenes
judiciales dimanadas del Excmo.
señor Fiscal Instructor de la
Causa General de esta región se
convoca a todos los propietarios,
patronos y empresas antes indi-
cadas que hayan sido víctimas
de incautación, control obrero o
colectivización de sus fincas o
propiedades agrícolas, ganaderas
o forestales y de industrias re-
lacionadas con la economía rural
durante la época de la domina-
ción roja para que comparezcan
en las oficinas de esta Cámara,
Plaza Santa Eulalia, 12, a par-
tir del 22 de los corrientes y
antes del 11 del próximo enero,
en día laborable, de 10 a 1 de
la mañana.

Caballeros Muti-
lados

Se pone en conocimiento de
todos los señores Caballeros Muti-
lados que deseen Concurrir las
plazas que a continuación se re-
lacionan, se presenten en esta
Comisión Inspectora antes del día
15 del mes de la fecha.

Una plaza de Botones en la
Comisaría General de Abasteci-
mientos y Transportes Delega-
ción de Baleares.

Palma de Mallorca, 10 de di-
ciembre de 1941.

El Vocal Militar, Manuel Vi-
llalonga Alomar.

Curso de Cultura
Balear

Conferencia por el P. Seguí,
SS. CC.

La lección explanada el pasa-
do martes en el curso de Cultura
Balear por el Rdo. P. Seguí,
de los Sagrados Corazones, ver-
só sobre el Cristianismo en las
Baleares.

El conferenciante intentó pe-
netrar con habilidad y crítica a
la vez en las espesas tinieblas,
que rodean los principios del cris-
tianismo balear.

Para ello expuso la pujante
vida de la iglesia de las Baleares
en los primeros años del siglo
V, examinando los documentos y
monumentos, que la historia
eclesiástica nos ha conservado
como pertenecientes a dicha época;
luego pretendió señalar los
principios del exuberante cristia-
nismo balear.

En el desarrollo de este argu-
mento describió las luchas de los
herejes priscilianistas en España
y las Baleares, la intervención
en las mismas de los dos amigos
San Agustín y el seglar Consen-
cio; expuso detalladamente la
actividad literaria de ambos sobre
el particular, a saber, un
tratado y varias cartas, ue escri-
bió el Sto. Doctor a petición del
mismo, Consencio, el libro que
compuso este y que se dignó co-
rrigir S. Agustín.

Luego el P. Seguí señaló las
Baleares como patria del esforzo-
do atleta de la fe Consencio, la
cual opinión, que ya propuso en
su tesis doctoral, ha sido muy bien
recibida en las recensiones, que
han publicado eminentes historia-
dores en revistas francesas, ale-
manas y españolas.

El examen de otros documen-
tos de los primeros años del si-
glo V lo difundió para la próxima
conferencia.

En la segunda parte, asentados
varios principios, fijó para
los albores del cristianismo en
las Baleares al menos a época
de paz, que precedió a la perse-
cución de Decio.

Luego estudió los medios de
que se servía la Iglesia en la pro-
pogación de la fe en la edad an-
tigua: misioneros ambulantes,
evangelización científica y por
contacto, determinando como
posibles para nuestras Islas el pri-
mero y el último.

Colegio «La Salle»

Organizada por la Congrega-
ción de María Inmaculada y San
Juan B. de La Salle, erigida en
este Colegio, se ha celebrado so-
lemne Novenario en honor de la
Purísima Concepción.

Los actos matinales en la ca-
pillita del mismo Colegio, con
fervorosas comuniones y oyendo
del Rdo. Sr. Director de la Cong-
regación, don Valentín Herre-
ro, el pensamiento que servía de
"guión" para todo el día.

Por las tardes, en la iglesia
de la Concepción, escuchando el
verbo cálido del Rdo. D. Jaime
Puig, Pbro. que presentó en sus
diferentes modalidades al joven
Santo.

A dichos actos se adhería todo
el Colegio y parte de los Antiguos
Alumnos.

Terminó la Novena con solem-
ne Misa Mayor celebrada por el
Rdo. D. Juan Bennassar y ser-
món por el Dtor. de la Congrega-
ción.

La Coral del Colegio realizó
con sus composiciones el homena-
je dedicado a Ntra. Excelsa
Patróna.

Un Congregante
Notas de sociedad

Entierro
Ayer tarde, después de rezado
el santo rosario, en la iglesia pa-
roquial de Santa Eulalia, por el
eterno descanso del alma del fina-
do, tuvo lugar el entierro del que
fué nuestro estimado compañero
en la Prensa el Ilmo. Sr. don Ni-
colás Brondo Roten, Marqués de
Bellet de Mianes, Director de
"Baleares", Oficial de la Corona
de Italia y Presidente de la Asocia-
ción de la Prensa de Baleares.

Ambos actos se vieron muy
concurridos, asistiendo a ellos re-
presentaciones de todas las clases
sociales, demostrándose con
ello las muchas relaciones y sim-
patías con que el finado contaba
en nuestra ciudad y cuenta su
distinguida familia.

Juntamente con los familiares
del difunto recibieron el pésame
y presidieron el duelo el Excmo.
Sr. Gobernador Civil, don Luis
Rodríguez Miguel; el Cónsul de
Italia, señor Ramondino; el Pre-
sidente de la Diputación, señor
Vila; el Jefe Provincial de Pro-
paganda, señor Sancho, en repre-
sentación del Jefe Provincial del
Movimiento; el Presidente Hono-
rario de la Asociación y Director
de "La Última Hora", don José
Tous Ferrer, y la redacción en
pleno del diario "Baleares".

A la afilida familia del difun-
to, especialmente a su hijo,
nuestro buen amigo don Nicolás,
Interventor de Fondos provincia-
les.

COMPRO TOPOLINO

Escribir a P. N. esta Adminis-
tración.

DINEROS DE SOBRA

Para pavo y turrones podrá
tener ahorrados comprando en
"Calzados Dados"
1.000 pares Sra. en 80 modelos
bonitos y sólidos piso suela a 25
ptas.

Grandes ocasiones para cabal-
lero y niños. — J. Anselmo Clavé,
19.

ZONA AEREA DE BALEARES

Jefatura de Infraestructura
Se necesitan Oficiales Eléctri-
cistas y Ayudantes de Eléctri-
cista.
Se exigirá a los Ayudantes el
conocimiento perfecto del oficio
de instalador y a los Oficiales a
más de los conocimientos antedi-
chos, los aparatos generadores,
transformadores, conductores,
instalación de líneas aéreas y
subterráneas y rectificación de
corrientes así como conocer per-
fectamente el sistema métrico
decimal, Aritmética y Geometría
elementales.

Las plazas son de carácter fi-
jo, y los sueldos de 14 pesetas a
1875 pesetas diarias.

Las instancias se depositarán
en Secretaría dirigidas al Jefe
de Infraestructura, acompañadas
de certificados de trabajo y se
admitirán hasta el día 15 del
actual.

Festividad de Sta. Lucía

Organizada por la Delegación Provincial de la O. N.
de Ciegos.

Sábado día 13. — A las nueve de la mañana en el al-
tar de la Santa en la Iglesia Parroquial de Sta. Eulalia,
con sermón por el Rdo. Sr. D. SEBASTIAN GAYA, Cate-
drático del Seminario.

Hoy, viernes, a las nueve, en "Radio Mallorca", con-
ferencia por el mismo orador y Concierto por la Orques-
tina de la Delegación.

les de Lérida, y a la redacción de
nuestro estimado colega "Balea-
res" les reiteramos el testimonio
de nuestra sentida condolencia.

Petición de mano

En la villa de Santa Margarita,
por don Juan Cantallops y doña
Ana María Barceló y para su
hijo el Maestro Nacional y pro-
fesor de piano don Guillermo, ha
sido pedida a don Miguel Gual y
señora la mano de su hija Juana.

La boda se celebrará en breve.

De viaje

Salió para Ibiza, en viaje de
inspección, el Ingeniero Jefe del
Servicio Forestal en Baleares,
don Joaquín Jiménez de Embún.

Llegó procedente de Valencia
el Marqués de Casa Desbrull.

Para Barcelona salieron don
Andrés Muntaner Ramonell; don
Antonio Alemany Vila; don Pedro
Obrador Barceló; don Joa-
quín Roselló Miralles; don José
María Puigserver; doña Mercé-
des Rovira Truyols; doña Car-
men Ballester Molina; don Guil-
lermo Roca Waring y don Pedro
Obrador Barceló.

Premios a la natalidad
para 1941

DOS DE CINCO MIL PESETAS
Y NUMEROSOS DE MIL
Madrid. — La Caja Nacional
de Subsidios Familiares anuncia
la convocatoria del concurso para
la concesión a los premios a
la natalidad correspondientes a
1941. Se concederá un premio
de 5.000 pesetas al matrimonio
español que mayor número de
hijos haya tenido al primero de
enero próximo; otro de 5.000 pe-
setas al matrimonio español que
conservase mayor número de hi-
jos vivos el primero de enero de
1942; cincuenta premios de 1.000
pesetas, uno por cada provincia,
para el matrimonio español con
domicilio en ella que haya tenido
mayor número de hijos al pri-
mero de enero próximo, y cin-
cuenta premios de 1.000 pesetas
cada uno, que se concederán
también por provincias, al ma-
trimonio español que tenga en
primero de enero próximo el
mayor número de hijos vivos.

Será requisito indispensable
para optar a los premios por el
concepto de mayor número de
hijos vivos, el haber tenido uno
en el presente año.
Las instancias se presentarán
y tramitarán en las Delegaciones
provinciales correspondientes hasta
el 31 de enero próximo, a las
trece horas.
Los premios los concederá la
Dirección General de Previsión y
se publicarán en el mes de fe-
brero próximo. La entrega de
los mismos se celebrará el 19
de marzo de 1942. — Cifra.

Delegación Provincial
de Abastecimientos
y Transportes

Precios tipos máximos de los si-
guientes artículos agrícolas del país,
desde el 8 al 14 de Diciembre (am-
bos inclusive).

Cebollas viejas, de productor o
mayorista a detallista 0'60 kilo; de
detallista a consumidor 0'70 ptas.
kilo.
Ajos 1.ª id. 1'75 kilo, id. 2'00 ptas.
Ajos 2.ª id. 1'50 ptas. kilo. id a
1'75 ptas. kilo.
Zanahoria grande peso mini. 1 kg.
manejo, id. 3 ptas. docena, id. 0'30
manejo.
Zanahoria pequeña (pestenegó) id.
3'00 ptas. docena, id. 0'30 manejo.
Lechugas y escarolas grandes, id.
2'50 ptas. docena, id. 0'25 una.
Lechugas y escarolas pequeñas id.
1'50 docena; id. 0'15 una.

Lechugas y escarolas especiales en
tamaño, peso mínimo 800 gramos
id. 3'50 docena, id. 0'35 una.

Cebollas nuevas, de productor o
mayorista a detallista 0'60 kilo; de
detallista a consumidor 0'70 ptas.
kilo.
Uva calop, id. 3'50 ptas. kilo, id.
4'00 kilo.
Uva penjoy, id. 3'75 ptas. kilo,
id. 4'30 ptas. kilo.
Limones, id. 1'30 ptas. kilo; id.
1'50 ptas. kilo.
Limones de destrio, id. 0'40 ptas.
kilo, id. 0'50 ptas. kilo.

TOMATES
Los precios de la semana anterior
fueron: Mayorista de detallista a
1'50 kilo y detallista a público a
1'50 ptas.

IV Semana de
Jesucristo

Cruzada del Amor Divino
IV Semana de Jesucristo ben-
decida por nuestro Excmo. y
Rdmo. Prelado.

Tema general para este año:

250 Horas de luz
con linterna eléctrica.
Hnos. Pulgarcós. Sindicato,
to. 149.

CALENDARIO DE MALLORCA
PARA 1942

Se vende en todos los comer-
cios, librerías y kioscos a 0'60
ptas. uno.
Descuentos por reventa.
Depósito: Imprenta y Librería
Politécnica, Maura, 3 Troncoso,
9, Palma.

MUTUA BALEAR

Concurso para la construcción
de una cancela
Teniendo que procederse a la
instalación de una cancela girato-
ria en la puerta principal del
edificio social de MUTUA BA-
LEAR, se abre concurso para la
construcción de la misma, entre
los señores industriales carpinte-
ros que en el día de hoy figuren
asociados en esta Mutualidad y
con arreglo a las bases que se
hallan en nuestras Oficinas a dis-
posición de los que deseen con-
currir.

Las proposiciones pueden ser
presentadas hasta 31 de Diciem-
bre actual en que quedará ce-
rrado el plazo de admisión de las
mismas.
Palma de Mallorca, 5 Diciem-
bre 1941. — El Director Gerente
de MUTUA BALEAR,

J. L. Palliser

Acelgas blancas (peso mínimo
250 gramos) id. 2 ptas. docena, id.
0'20 manejo.
Acelgas morenas (peso mín. 250
gramos), id. 1'50 docena, id. 0'15 ma-
nojo.
Espinacas, (peso mín. 250 gramos)
id. 2'50 docena, id. 0'25 manejo.

Coles grandes, peso aprox. 20
kg. docena, id. 10 ptas. docena,
id. 1'20 una.

Coles medianas, peso aproximado
12 kg. docena, id. 7 ptas. docena,
id. 0'70 una.

Coles pequeñas (peso aprox. 9
kg. docena, id. 4 ptas. docena, id.
0'40 ptas. una.

Coles especiales pasando de 2200
kg. una 0'50 ptas. kg. id. 0'65 ptas.
kilo.

Coliflores grandes peso aproxima-
do 20 kg. docena id. 9 ptas. do-
cena, id. 1'10 una.

Coliflores medianas peso aprox.
12 kg. docena 6 ptas. docena, id.
0'60 ptas. una.

Coliflores pequeñas, peso aprox.
9 kg. docena, id. 3'50 docena, id.
0'35 una.

Coliflores especiales pesando más
de 2.200 kg. una, id. 0'50 ptas. kilo
id. 0'65 ptas. kilo.

Rabanitos, id. 200 ptas. docena,
0'20 manejo.

Rábanos con un peso superior a
2.200 kg. uno id. 3'00 docena, id.
0'30 uno.

Rábanos grandes id. 200 ptas. do-
cena, id. 0'20 uno.

Rábanos pequeños, id. 1'50 ptas.
docena, id. 0'15 uno.

Cebollitas tiernas (grells o softit)
id. 0'10 cuatro, id. 0'10 tres.

Cebollitas tiernas (grells o softit)
pequeñas id. 0'10 seis, id. 0'10 cin-
co.

Perejil, id. 200 docena, id. 0'20
manejo.

Pimientos verdes por cestos 1'10
id. 1'25 kilo, id. 1'40 kilo.

Pimientos encarnados especiales
para rostar, id. 1'75 ptas. kilo; id.
2'00 kilo.

Pimientos encarnados 2.ª y tarra-
dos, por cestos 1'40 id. 1'50 kilo,
id. 1'65 kilo.

Pimientos encarnados tap de cor-
ti para elaborar pimentón en clase
1.ª, de productor a industrial a 60%
kilos.

Id. id. de 2.ª clase, de productor
a industrial a 50% kilos.

FRUTAS

Manzana valenciana 1.ª id. 3'00
ptas. kilo, id. 3'40 kilo.

Id. id. 2.ª id. 2'80 kilo, id. 3'20
ptas. kilo.

Id. id. 3.ª id. 2'60 kilo, id. 3'00
ptas. kilo.

Manzana bauzana, rave y fadrineta
1.ª id. 2'80 kilo, id. 3'35 kilo.

Id. id. 2.ª id. 2'60 kilo, id. 3'15
kilo.

Id. maniega, camuesa, guiemes y
otras variedades, clase 1.ª id. 3'00
kilo, id. 3'40 kilo.

Id. id. id. 2.ª id. 2'80 kilo, id.
3'20 kilo.

Id. id. id. 3.ª id. 2'60 kilo, id.
3'15 kilo.

Pomari, id. 1'20 kilo, id. 1'40
kilo.

Peras de agua de cámara, id. 2'70
kilo, id. 3'20 kilo.

Melones id. 1 pta. kilo, id. 1'25
ptas. kilo.

Uva calop, id. 3'50 ptas. kilo, id.
4'00 kilo.

Uva penjoy, id. 3'75 ptas. kilo,
id. 4'30 ptas. kilo.

Limones, id. 1'30 ptas. kilo; id.
1'50 ptas. kilo.

Limones de destrio, id. 0'40 ptas.
kilo, id. 0'50 ptas. kilo.

TOMATES

Los precios de la semana anterior
fueron: Mayorista de detallista a
1'50 kilo y detallista a público a
1'50 ptas.

IV Semana de
Jesucristo

Cruzada del Amor Divino
IV Semana de Jesucristo ben-
decida por nuestro Excmo. y
Rdmo. Prelado.

Tema general para este año:

COMPRO OBJETOS
ORO Y PLATA
Siete Esquinas, 4 y 6.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, papeletas
de empeño. — Vidriera, 27, entl.º;
de 10 a 1 y de 4 a 6.

"LUZ"
Lámpara MINA.
Lámpara KINKE.
Lámpara para Benčina.
Venta: Droguería DURAN.

PERMANENTE SUPREM
La más moderna.
La más práctica.
La más duradera.
La más BONITA.

"ALPARGATERA MALLOR-
QUINA, S.A."
Por el presente se convoca a
los Sres. Accionistas de esta So-
ciedad a la Junta General Extra-
ordinaria que se celebrará en el
domicilio social (Boaire, 21) el
próximo día 29, a las diez de
la mañana de primera convocatoria
y para el siguiente día a la mis-
ma hora de segunda convocato-
ria para proceder, a tenor de la
escritura social, al nombramiento
del nuevo Consejo de Adminis-
tración.

Palma de Mallorca, a 10 de Di-
ciembre de 1941. — El Presiden-
te, Fausto Morell.

El Gobernador Civil visitó ayer tar-
solares en que se han de const-
las 152 viviendas para obrer
Visitó también la fábrica de electricidad...
del suministro de energía eléctrica.

En la tarde de ayer, el Excmo.
Sr. Gobernador Civil de la pro-
vincia, don Luis Rodríguez Migu-
el, acompañado del Alcalde de
Palma, señor Oleza; del Delega-
do Provincial de Sindicatos, se-
ñor Rotger; del Arquitecto del
Instituto Nacional de la Vivien-
da, señor Roca; y del Delegado
Provincial de la "Obra Sindical
del Hogar", señor Moragues Arg-
uán, visitó los terrenos del Mo-
linar en que se han de construir
los dos grupos de viviendas pro-
tegidas, proyectadas por la De-
legación Provincial de Sindicatos
para que sean propiedad de 152
familias de empleados y trabaja-
dores mediante el pago de modesta
cantidad mensual durante un
período de años.

Sobre el terreno, el señor Go-
bernador examinó los planos de
las proyectadas edificaciones, en-
ferándose de las dimensiones de
los patios de juego de los niños
hijos de los que han de ser pro-
prietarios de las nuevas viviendas,
orientación de las habitaciones
para tener la máxima luz y sol,
cuartos de baño, duchas, etc., e
hizo atinadas observaciones so-
bre diferentes aspectos de la
gran construcción proyectada.

Igualmente visitó varias de las
casas que ya han sido acertada-
mente clausuradas por la Fisca-
lía de la Vivienda, y que en bre-
ve serán derruidas para dar lu-
gar a la construcción de las 152
viviendas protegidas.

Deportivas

NATACION

En Palma de Mallorca, a 29 de
Agosto de 1941, reunidos bajo la
presidencia de don Bernardo Pi-
cornell, Presidente de la Federa-
ción Española de Natación, los
representantes de las Federa-
ciones Regionales que a conti-
nuidad se detallan:

Aragonesa, Andaluza, Balear,
Canaria, Castellana, Catalana,
Cántabra Asturiana, Murciana,
Valenciana.

Constituidos en Junta Nacional
de la Federación Española de Na-
tación, y actuando como Secre-
tario el dicho Organismo, don
Luis Santacana.

Que habiéndose producido de-
terminados cambios de nadado-
res entre las distintas Federa-
ciones, en los que podría intentarse
ver móviles distintos al del
"amateurismo" más puro que es
el más preciado orgullo de la
natación española y al objeto de
prevenir en lo sucesivo intentos
similares, los representantes de
las Federações Regionales, con
sus firmas al pie del presente do-
cumento, prometen solemnemente:

Que por su Federación Regio-
nal y por todos sus Clubs de in-
dividuos afiliados se velará por el
más estricto carácter "amateur"
de los nadadores, comprometién-
dose a denunciar e impedir cual-
quier intento que en forma de
ofrecimientos de trabajo u pare-
cida forma extradeportiva pudie-
ra inducir a los nadadores a cam-
biar de Club o Federación y con-
dando públicamente tales in-
finitos medios de procurar unos
éxitos mal ganados a sus respec-
tivos colores, con mengua de
todo sentido de nobleza y espíritu
deportivos.

Al propio tiempo, se ratifica
el criterio de conservar la nata-
ción española rotundamente al
margen del más pequeño movi-
miento que pudiera tender al
profesionalismo, con lo que se
negarían sus virtudes de deporte
educador y formador de juven-
tudes.

Y que

De Sineu

LA SANTA MISIÓN

Por espacio de quince días nuestra villa se ha visto honrada con la gracia más extraordinaria que puede tener un pueblo, que es la visita de la Santa Misión, que con tanto celo y provecho han predicado los PP. Socias, Cañellas y Coll de la C. M.

Nuestro magnífico templo se ha visto repleto de fieles para escuchar durante este período las conferencias de apologética del P. Socias, las Verdades Eternas del P. Tugores, y los temas de actualidad (Familia, Matrimonio) del elocuentísimo P. Coll, y las conferencias de apologética Cañellas.

Hemos visto los concurridísimos Rosario de la Aurora acompañados por la Banda Municipal, la procesión del traslado de la venerada efigie del Santo Cristo de la Sangre, a su Oratorio, y el desfile interminable de fieles que lierosos imploraban el perdón. La conclusión de las Cuarenta Horas en el día de ayer con la gran fervorosa Comunión pues pasaban de mil quinientas las personas que se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía.

Una cordial y entusiasta felicitación a nuestro infatigable y dignísimo Economo don Bartolomé Muntaner, así como a nuestras autoridades que con su ejemplo han sabido dirigir su pueblo hacia Dios, y haga el Señor que sea fructífera esta semilla sembrada con sus sacrificios por los PP. de San Vicente de Paul.

Sineu, 10 de diciembre 1941.

Un portaaviones norteamericano de 33.000 toneladas ha sido hundido por los japoneses

Tokio. — El gran cuartel general imperial, sección de la Marina, ha anunciado que el portaaviones norteamericano "Lexington" de 33 mil toneladas, ha sido hundido cerca de las islas Hawai.

Berna. — Desde Washington comunican la muerte del contralmirante Kidd en el ataque japonés contra Pearl Harbour.

Londres. — Oficialmente se anuncia la muerte del Almirante Sir Tom Phillips.

Washington. — El Secretario de Guerra, Stimson, ha declarado que los japoneses verificaron ayer repetidos ataques contra los alrededores de Manila y especialmente también contra las bases aéreas de las Celebes.

Tokio. — Un cazasubmarino japonés ha sido hundido durante las operaciones de desembarco en las islas Filipinas, según se informa oficialmente.

Tokio. — Dos barcos ingleses han sido hundidos por la aviación japonesa en la bahía de Hong Kong.

Solo un transporte japonés ha sido hundido por los adversarios que forman la coalición A B C D (América del Norte, Britania, China y Holanda).

Tokio. — Los japoneses han cortado el único cable que comunicaba a los Estados Unidos con Hong Kong.

Tokio. — 350 soldados norteamericanos, entre los que se encuentran Max Mac, gobernador general de la isla de Guam y el comandante de la base naval, han sido capturados por fuerzas japonesas en Apra, capital de la citada isla.

Continúan los ataques japoneses contra las islas Filipinas

Ayer paracaidistas nipones se lanzaron sobre el aeródromo de Ipagan

Washington. — El secretario de Guerra Stimson, ha declarado que aviones japoneses verificaron ayer repetidos ataques contra los alrededores de Manila y especialmente también contra las bases aéreas de las Celebes.

Añadió que las pérdidas causadas por la aviación durante el bombardeo de las islas Hawai han sido ya repuestas.

Manila. — Una división filipina ha rechazado el ataque efectuado por las tropas japonesas a unos cientos sesenta kilómetros de Manila.

El ataque no fué duro y se desarrolló en las cercanías de Lingayon, en la costa occidental de la isla de Luzón.

Manila. — Una formación de 27 aviones japoneses ha atacado objetivos militares de Manila y sus alrededores.

Las bombas estallaron en el aeródromo de Nichols y en los establecimientos navales de Mackinley. Los aviones realizaron un segundo ataque, pero en éste los aparatos japoneses se mantuvieron a una altura de cinco mil metros, siendo difícilísimo distinguirlos.

Manila. — Paracaidistas japoneses se han lanzado sobre el aeródromo de Ipagan, en la provincia de Isabela, a trece kilómetros al sur de Aparri.

El desembarco se ha efectuado a las 615 y las tropas filipinas han opuesto resistencia.

Tokio. — Oficialmente se comunica que desde el comienzo de las operaciones han sido derribados o destruidos sobre territorio malayo 86 aviones, treinta de ellos en combate aéreo.

Saigon. — El bombardeo llevado a cabo por los japoneses contra algunos puntos de la península de Malaca ha durado veinte horas consecutivas, ocasionando daños de gran importancia en las instalaciones militares británicas de la península.

Washington. — Una escuadrilla de cuatrimotores llegó a Oahu en los momentos en que se llevaba a cabo el ataque japonés. Los primeros que llegaron fueron derribados, pero los siguientes, advertidos del peligro pudieron aterrizar en otros lugares de Hawaii. Solamente dos sufrieron daños.

Batavia. — Un comunicado dice que aviones de bombardeo australianos han bombardeado la pequeña isla de Robra.

Comunicados de guerra

(Viene de la página cuarta)

truyó en el sector de Kodah siete tanques enemigos.

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior facilitado esta mañana:

"Sin novedad durante la noche pasada sobre las Islas británicas".

mm. y 12 de 127. 2 clase "North Carolina", 35.000 ton., 9 cañones de 406 mm. y 20 de 127.

4 clase "Alabama", (programa 1938-1939). Parecidos a los anteriores.

2 clase "Iowa", (programa 1939-1940), 45.000 ton., 9 cañones de 406 mm. y 36 de 127.

Los viejos han sido modernizados casi todos a partir de 1927.

Las unidades reseñadas prestaban servicio activo en primero de Enero de 1940.

Ambas naciones tenían en programa, o en vías de construcción, bastantes unidades de todas las clases, de las cuales no se posee reseña exacta.

Sin embargo, informaciones bastante coincidentes afirman que el Japón estaba construyendo acorazados de 60.000 toneladas que montarían cañones de 466 mm., en oposición a los navíos de línea que Norteamérica tenía en los astilleros con características de 55.000 toneladas y artillería pesada del mismo calibre.

Por otra parte, se desconoce el número y la calidad de las unidades navales que Inglaterra tiene en servicio en Extremo Oriente, y con las cuales ha constituido recientemente la denominada "Flota de Oriente".

En la Fábrica Nacional de la Moneda Cien mil pesetas en calderilla se hacen aproximadamente cada día y hasta ahora se han acuñado más de quince millones de pesetas A ÚLTIMOS DE ABRIL ESTARÁ TERMINADA LA ACUÑACIÓN

Madrid. — Cien mil pesetas en calderilla se hacen, aproximadamente, cada día en la Fábrica Nacional de la Moneda. La orden de acuñación de calderilla asciende a 31.250.000 pesetas. De esta cantidad se acuñarán 22.500.000 pesetas en monedas de diez céntimos y 8.750.000 en monedas de cinco.

Hasta ahora se han acuñado quince millones ochocientos cincuenta mil pesetas: 110 millones de piezas de diez céntimos y otros 85 millones de piezas de cinco, que, como se sabe, tienen una aleación de 0,025 de cobre y 0,975 de aluminio. Se supone que la acuñación total estará terminada para últimos de abril, del año próximo.

Se emplean para la acuñación ocho máquinas, alguna de las cuales produce 5.000 piezas por hora, y son atendidas por tres turnos de obreros que trabajan ininterrumpidamente en tres jornadas de ocho horas. En cada jornada se paran las máquinas tan solo veinte minutos para engrasarlas y ajustarlas.

Los lingotes de la aleación se fundieron en Sabiñánigo (Huesca), y en Linares se fabricaron los cospellos, o sea los discos con los rebordes que han de evitar el desgaste del grabado. El cospel es sometido en la Fábrica Nacional de la Moneda a una inspección rigurosa que consiste en varias pruebas químicas y mecánicas, tales como el peso, análisis químico, calibre, prueba de dureza por medio del aparato "Shore", que consiste en dejar caer sobre el cospel una bola de acero cuyo mayor o menor rebote indica si la dureza del metal es o no la necesaria. El cospel pasa entonces a la máquina de acuñar que ha de convertirle en moneda y después a otras de

selección en donde se separan cuidadosamente las que tienen algún defecto por insignificante que sea, y, por último, se pesan y se cuentan con máquinas automáticas.

Otra sección de gran importancia de la Fábrica Nacional de Moneda es la de documentos de valor no nominativos, como Deuda pública, Obligaciones, carpetas, billetes de Banco y otros que, no formando parte de la renta del timbre, aduanas y loterías, representan o tienen la consideración de valores y que su estampación exige especiales cuidados para evitar la falsificación.

El primer trabajo de esta nueva sección fué la confección de una emisión de billetes del Banco de España de 500 pesetas — primera vez que se han hecho en España —, y que ya está entregada al Banco. Llegan estos billetes por el anverso dos tiradas tipográficas, dos litográficas y una calcográfica, y por el reverso dos tipográficas y otras dos litográficas. Actualmente se trabaja en la confección de otra de billetes de 1.000 pesetas que, como la anterior, constituye un verdadero alarde de tipografía, litografía y calcografía. También se han hecho en esta sección, por primera vez en España, los títulos de la Deuda de la última emisión.

Trabajan en esta sección unos cien obreros seleccionados entre el personal de la Casa, y se emplean todas las especialidades de las Artes Gráficas. La fabri-

Manzanilla «La Gitana» a 9 ptas. BODEGA OLIVER

Sacristía S. Jaime 3. Horas de venta de 9 a 13

Sus mejores proveedores le proporcionarán estas fiestas

CHAMPAN FREIXENET

DEPURATIVO RICHELET



Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

De (Radio Nacional)

Los sumariados por ocultación, acaparamiento y ventas a precios abusivos serán encarcelados desde la incoación del sumario

Al dictarse la ley que castiga con las penas del Código de Justicia Militar determinados delitos de acaparamiento, ocultación de productos alimenticios y venta a precio abusivo de los mismos, se hacía extensivo a los infractores los beneficios que para los reos de los mismos señalan las disposiciones vigentes.

Hasta la fecha, en armonía con ello, se concedía los beneficios de la condena condicional a los reos de rebelión marxista, mientras se sustentaba el sumario y se aplicaba a los delitos contra la Ley de Tasas.

Así resultaba que en determinados casos, los infractores en materia de tasas venían a gozar de esta libertad condicional.

Pues bien, en virtud de una disposición inserta en el Boletín Oficial del día 10, los sumariados por

ocultación, acaparamiento y ventas a precio abusivo, serán encarcelados desde el momento de la incoación del sumario, pero además esta ley tendrá efectos retroactivos, es decir, que aquellos reos que ahora cumplen condena y gozaron antes de los beneficios de la condena condicional, se verán desposeídos de los mismos y por consiguiente habrán de cumplir la condena completa.

La importancia y la gravedad de los delitos en materia de abastecimientos dictan este rigor necesario. Ante lo imperioso de la realidad, el Gobierno no puede dejar ningún camino libre a quienes pretendían traficar con la miseria y el dolor humano.

Por ello, los reos de delitos semejantes no gozarán de ningún beneficio y se les aplicará estrictamente las penas que para el delito de rebelión señala el Código de Justicia Militar.

La División Azul

Madrid. — La Jefatura provincial del Movimiento de Madrid, considerando que la hermandad falangista es el vínculo espiritual que une a los combatientes de la División Azul con sus familias, en nombre de la patria, organiza con motivo de las fiestas de Navidad, una visita de la Falange a los hogares de las camaradas ausentes en Rusia.

En su consecuencia se celebrarán los siguientes actos:

Cada hogar será visitado en la fecha del 24 de Diciembre por un grupo formado por cuatro camaradas, uno de primera línea, dos flechadas, uno de cada sexo, y una camarada de la Sección Femenina.

Es misión de estos camaradas visitantes, animar con su presencia en días tan solemnes a las familias de los divisionarios, aportándoles su admiración y solidaridad nacional.

Estos camaradas indicarán a la madre o en su defecto al familiar más allegado del combatiente, a que escriba un pensamiento sobre el camarada ausente.

Para tan fin, cada grupo irá provisto de una hoja que les será facilitada en la Jefatura; con todas estas hojas unidas se formará un álbum, cuyas primeras páginas corresponden a los familiares de los caídos, que, en su día, con un pró-

logo de exaltación de la gesta militar de la Falange en Rusia, será entregado al museo de la División Azul.

En este mismo día, veinticuatro de diciembre, cada grupo escribirá y rubricará con las cuatro firmas, una carta dirigida a los camaradas cuyas familias visitasen, en la que expresarán las impresiones cambiadas con sus familiares.

En la mañana del mismo día; a las ocho, en la parroquia de cada distrito se celebrará una misa rezada en sufragio de los caídos de la División Azul, y de rogativa para el triunfo definitivo de nuestra causa contra el bolchevismo, terminada la cual, saldrán los grupos para los hogares que previamente les habrán sido señalados.

La Jefatura provincial del Movimiento de Madrid da a continuación las normas para que los distintos distritos cumplan esta orden y brinda la iniciativa a las distintas Jefaturas provinciales, con el deseo de que sea secundada por todas ellas.

Madrid. — Ha caído en el frente de Rusia, luchando contra el comunismo, en las filas de la División Azul, el camarada Emilio Alzamora Sancho.

Los propósitos anglo-soviéticos respecto al Irán

Estambul. — Noticias recibidas de Teherán dan cuenta de que los representantes británico y soviéticos despliegan en la actualidad una gran actividad diplomática con el fin de acelerar la firma del "tratado de alianza anglo iraníano soviético". Este tratado llevaría consigo para Inglaterra y la URSS los siguientes compromisos:

Primero: Respeto a la integridad del territorio iraníano y a la independencia política de país. Segundo: Asistencia económica y militar. Tercero: Promesa de consultar al Gobierno iraníano para todas las medidas económicas, políticas y militares que afecten a la política interior del Irán. Cuarto: Promesa de evacuar el territorio iraníano en cuanto concluyan las hostilidades.

Parece ser que el Gobierno pide garantías más concretas, especialmente en lo que se refiere al porvenir, pero los ingleses y los rusos no están dispuestos a comprometerse más concretamente. A ello se debe el que las negociaciones emprendidas inmediatamente después de la ocupación del país, se prolonguen indefinidamente. Se contaba que el acuerdo sería concertado en el mes de octubre último, pero las esperanzas resultaron frustradas. Ahora se tiene la impresión de que los ingleses quieren terminar con este asunto.

En los medios británicos de Teherán se declara, en efecto, que las vacilaciones iraníanas pueden causar perjuicio al prestigio inglés en el Oriente Próximo y Medio, y se teme no conseguir más que una solución equivocada, que pondría en peligro las comunicaciones vitales de la URSS con el imperio británico, y por parte del Irán se preferiría no tratar con Inglaterra y la URSS en las circunstancias actuales, "ya que la ayuda económica militar que se nos ofrece — se declara en los medios iraníanos — es de carácter unilateral. No es necesario que nosotros firmemos un Tratado de alianza, que no aportaría ningún elemento nuevo a nuestra situación actual. La conclusión de estos acuerdos sólo pueda ser examinada después de la evacuación de nuestro territorio por las tropas anglo soviéticas.

Recientemente corrió el rumor de que Inglaterra y Rusia pedían la inclusión en el Tratado de una cláusula militar secreta y la seguridad de una colaboración económica y política total. El presidente del Consejo iraníano, Foroughi, ha desmentido ante los periodistas estos rumores y ha declarado que el Gobierno no firmará ningún convenio militar. Añadió que el Gobierno no había tenido jamás intención de meter al país en la guerra mundial y que deseaba mantener buenas relaciones con todas las Potencias. De esta manera ha conseguido hasta ahora el Gobierno iraníano no comprometerse, pero se teme que la presión actual de los anglo-soviéticos le obligue a firmar el tratado.

para fondos exclusivamente y podrán imprimir a cinco colores. Además, dentro de un mes se ampliará notablemente la sección de fotomecánica, única que existe en Madrid y que con las mejoras en vías de realización será con mucho la primera y más moderna de España.

Con anterioridad al Movimiento solo se hacía en la Fábrica Nacional de la Moneda las letras de cambio y los sellos de Correos. Para combatir esta inercia fué creada la Sección de documentos de valor y de ella se ha obtenido ya resultados positivos pese a las dificultades enormes con que se tropieza para la importación de la maquinaria que se necesita y la falta de personal especializado, pero el Estado no regatea medios para dar a su Fábrica Nacional la importancia que merece, y es de suponer que en breve plazo llegará a la altura de las mejores extranjeras. — Cifra.

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión, Calle Herrería, 101.

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, núm. 10, entrada carretera de Sóller.

Pida Manzanilla "La Gitana"

GABARDINAS BATAS Y BATINES

El mejor y más extenso surtido

J. M. Malleu

San Nicolás, 23.

Ultimas noticias de la guerra en el Pacífico

La declaración de guerra a EE. UU. por parte de Alemania

La nota de notificación fué entregada en el Departamento de Estado de Washington

Washington. — El Encargado de Negocios de Reich estuvo ayer en el Departamento de Estado.

Su visita tenía por objeto hacer entrega del documento por el que Alemania notifica haber declarado la guerra a Estados Unidos.

Cuando la visita, no estaba el Secretario de Estado, Cordell Hull, por lo que recibió al representante alemán el Subsecretario Ray Athorntorn.

Este recibió de manos del Encargado de Negocios germano el documento notificando la declaración de guerra.

Berlín. — La nota entregada en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Washington comunicando la declaración de guerra de Alemania a Estados Unidos dice, en síntesis:

«Después de haber violado el Gobierno de Estados Unidos, en medida cada vez más amplia

las reglas de neutralidad a favor de los adversarios de Alemania; después de haber llevado a cabo las más graves provocaciones a Alemania, pasó abiertamente a la comisión de actos agresivos de carácter militar.

El Gobierno del Reich hace constar lo siguiente: «Aunque Alemania se ha ajustado exactamente a las reglas del Derecho internacional para con Estados Unidos, dicho Gobierno norteamericano pasó abiertamente de las violaciones de neutralidad a las acciones militares contra Alemania.

Y creó de esta manera un estado de guerra virtual. Por esa razón, el Gobierno del Reich rompe sus relaciones diplomáticas con Estados Unidos de América y declara que, en vista a la situación creada por el Presidente Roosevelt, Alemania se considera también a partir de hoy, en guerra con Estados Unidos».

EFE

Estados Unidos declara la guerra a Alemania e Italia

Ambas Cámaras tomaron el acuerdo sin ningún voto en contra

MENSAJE DE ROOSEVELT AL CONGRESO

Washington. — El Parlamento de Estados Unidos ha declarado la guerra a Alemania e Italia.

Mensaje de Roosevelt. El Presidente Roosevelt dirigió un mensaje a ambas Cámaras pidiendo la declaración de guerra a Alemania e Italia.

Y dice el mensaje del Presidente al Congreso:

«Las fuerzas que tratan de dominar el mundo avanzan ya hacia este hemisferio.

Jamás se había lanzado un desafío tan grande a la vida y a la civilización.

Todos los pueblos libres deben unirse a la Cruzada por la victoria sin pérdida de tiempo, porque cualquier retraso serviría para aumentar el peligro.

Se precisa lograr la unión rápida de todos los recursos del mundo libre para asegurar el triunfo de las fuerzas de la justicia y del derecho.

Por ello pido al Congreso que proclame la existencia del estado de guerra entre Estados Unidos, por una parte, y Alemania e Ita-

lia, por la otra».

El mensaje cita varias veces la declaración de guerra de Alemania, pero sólo en la antepenúltima frase habla de la declaración de guerra por Italia.

La declaración de guerra, aprobada

Washington. — El Senado aprobó la declaración de guerra a Alemania e Italia por noventa votos a favor y ninguno en contra.

Después del Senado, aprobó la declaración de guerra la Cámara de Representantes.

Esta tomó el acuerdo por 393 votos y ninguno en contra.

LA FIRMA POR EL PRESIDENTE

El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, estampó su firma al pie de los documentos declarando la guerra a Alemania e Italia, que le fueron presentados después del acuerdo tomado por ambas Cámaras.

EFE

Manifestación estudiantil en Roma

Ante la Embajada de Alemania

Roma. — Se ha llevado a cabo en esta capital una manifestación estudiantil.

Los manifestantes recorrieron varias calles y luego se dirigieron a la Embajada alemana.

Allí permanecieron durante largo rato, obligando, con sus vitores y aplausos, a salir al balcón al Embajador germano.

Este hubo de pronunciar una breve alocución que fué acogida con vitores a la alianza germano-italiano-japonesa.

Luego se retiró del balcón el Embajador alemán, y la manifestación volvió a recorrer varias calles más, entre vitores y aplausos.

Seguidamente se disolvió la manifestación en medio del mayor orden.

EFE

El Japón extiende el bloqueo a ocho Repúblicas americanas

El Gobierno húngaro declara la guerra a Estados Unidos

Tokio. — El Ministerio de Hacienda comunica que se extienden las medidas de bloqueo a las Repúblicas americanas del Perú, Brasil, Costa Rica, Nicaragua, Guatemala, Honduras, Cuba y Dominicana.

Con esta actitud responde el Japón, según indica el Ministerio de Hacienda nipón, a la actitud hostil en que se han colocado dichos países frente al Japón.

La medida acordada entra en vigor en el día de hoy, día 12.

PERU

Lima. — El Gobierno peruano ha ordenado el bloqueo de todos los fondos japoneses depositados en los bancos del país y la retención de las mercancías que se encuentran en las Aduanas. Estas últimas no podrán ser retiradas sin autorización expresa del Ministerio de Economía.

Por otra parte, se ha prohibido la exportación de todos los productos de fabricación nacional y la reexportación de los importados incluyendo en éstos los de tránsito.

EFE

Frontón Balear

Hoy Viernes día 12 Diciembre 1941

Tarde a las 4

Tres grandes partidos y quinielas.

Mañana Sábado segundo partido de campeonato.

Tarde y noche partidos y quinielas.

ARGENTINA

Buenos Aires. — El Gobierno argentino ha ordenado la suspensión de toda transacción comer-

Han sido volados el arsenal y el aeródromo de Cavite

Se asegura que los japoneses han efectuado nuevos desembarcos en la isla de Luzón

Tokio. — Ha sido volado, en Filipinas, el arsenal y el aeródromo de Cavite.

El hecho fué motivado por un furioso bombardeo llevado a cabo por la aviación japonesa.

Durante el bombardeo, fueron derribados tres aviones nipones.

Otros dos aparatos japoneses se dejaron caer deliberadamente sobre las posiciones filipinas.

NUEVOS DESEMBARCOS JAPONESES

Shangai. — Aseguran en Manila que se han efectuado nuevos desembarcos japoneses en el Norte de la isla de Luzón.

Se informa además que los ataques aéreos realizados por los japoneses contra Ma-

nila en la tarde del miércoles hicieron en la capital 30 muertos y 300 heridos.

UN COMUNICADO NORTEAMERICANO

Nueva York. — El Departamento de Guerra de Estados Unidos comunica que los bombarderos japoneses sometieron las instalaciones militares y navales de Luzón a bombardeos intermitentes durante toda la jornada pasada.

Se carecen no obstante de informaciones concretas, mas se cree que la defensa de la isla contra los intentos de desembarco japoneses continúa con éxito en el Norte y en el Noroeste.

La situación militar en las otras regiones de la isla permanece estacionaria.

EEFE

En la defensa de la isla de Wake

Fueron hundidos un crucero y un destructor japoneses

Cuatro nuevos ataques nipones rechazados en Wake

Washington. — Oficialmente se anuncia la destrucción de dos buques de guerra japoneses por la aviación norteamericana.

El hundimiento de ambos buques se llevó a cabo en aguas de la isla de Wake.

SE TEMEN NUEVOS ATAQUES

La armada estadounidense espera la reanudación de los ataques japoneses contra dicha isla y de los intentos de desembarco de las tropas niponas en dicha isla.

EFE

¿Han estallado desórdenes en Hong-kong?

130 oficiales y 2.000 marineros del "Príncipe de Gales", y del "Repulse", han sido salvados LLEGAN A SINGAPUR TROPAS DE LAS ISLAS NEERLANDESAS Y ENTRAN EN EE. UU. FUERZAS MEJICANAS

MEJICANAS

Tokio. — Se informa que en Hong-kong han estallado desórdenes.

Mensaje del Rey Jorge. Londres. — El rey Jorge VI ha enviado al gobernador de Hong-Kong un telegrama en el que le expresa su confianza y alienta a la colonia en su lucha contra los japoneses.

Tropas neerlandesas a Singapur

Batavia. — Han ellgado a la base inglesa de Singapur fuerzas de las islas neerlandesas.

Marinos ingleses salvados

Londres. — El Almirantazgo británico ha facilitado un comunicado oficial, en el que se anuncia que han sido salvados cerca de 130 oficiales y 2.000 marineros de los acorazados ingleses "Príncipe de Gales" y "Repulse", hundidos por los japoneses en Extremo Oriente.

VENDERIA

a buen precio, chimenea artística procedencia "La Roqueta" legítima. Véala en Exposición Matediles "Casa Sampil" Vda. Alejandro Rosselló, 119.

Detención de periodistas norteamericanos

Roma. — A título de represalias contra la detención, en Estados Unidos, de numerosos corresponsales de Prensa alemanes e italianos, han sido detenidos cuatro periodistas norteamericanos que residían en Roma.

Otros dos periodistas nor-

teamericanos que también residían aquí han sido puestos bajo la vigilancia de la policía, con prohibición de abandonar su domicilio.

París. — Los periodistas norteamericanos que residen en la Francia ocupada han sido internados.

EFE

¿Se disolverá el Comité consultivo de la neutralidad de América?

Río de Janeiro. — Hoy viernes, se reunirá el Comité consultivo de la neutralidad de América.

La reunión tiene por objeto examinar la situación internacional creada por la guerra en el Pacífico y la ruptura de hostilidades entre Estados Unidos y Alemania e Italia.

En la conferencia que celebrará hoy el Comité se decidirá si el organismo seguirá sus trabajos o se disuelve.

Se pondrá a discusión si ha de

continuar viviendo o no dicho Comité en atención a que algunos de sus miembros consideran que la existencia del organismo es inútil, por haber entrado Estados Unidos en la guerra.

La reunión tendrá lugar en la capital brasileña, residencia del Comité.

EFE

"FINCAS GAYA" Bolsa de compra-venta de fincas. — Calle Rubí, 29 - 1.

Las fuerzas expedicionarias de EE. UU. podrán ser enviadas a todas las partes del mundo

Así lo acordaron ayer las dos Cámaras norteamericanas

EL SENADO

Washington. — Ha sido presentada al Senado un proyecto de ley autorizando el envío de fuerzas expedicionarias norteamericanas a todas las partes del mundo.

El proyecto se refiere también a la prórroga, por toda la duración de la guerra, del tiempo de servicio de los alistados y de los reclutas seleccionados.

El proyecto fué aprobado.

El acuerdo se adoptó por 66 votos contra ninguno en contra.

El Congreso. El proyecto de ley antedicho

una vez aprobado por la Cámara alta, fué puesto a discusión en la Cámara de Representantes.

El proyecto fué también inmediatamente aprobado.

La aprobación se llevó a cabo por medio de la mano levantada.

Para la firma del Presidente

El proyecto de ley, una vez aprobado por ambas Cámaras, fué enviado a la Casa Blanca, para la firma del Presidente Roosevelt.

EFE

Declaración de Churchill en los Comunes

La lucha en Libia: ha sido relevado el General Cunningham. — La entrada del Japón en la guerra: las pérdidas de los grandes acorazados hundidos por los japoneses suponen un perjuicio importantísimo para la potencia naval anglo-norteamericana

Londres. — El primer Ministro británico Churchill hizo ayer en la Cámara de los Comunes una declaración sobre el desarrollo de la lucha y la situación de Inglaterra y de Estados Unidos después de la declaración de guerra con el Japón.

Refiriéndose en primer lugar a la batalla de Libia dijo que tenía ésta por finalidad la destrucción de las fuerzas armadas alemanas e italianas y que hoy parece muy posible el general Auchinleck consiga su propósito.

Habló seguidamente del relevo del general Cunningham y del nombramiento del general Ritchie para sustituirle.

«Aunque la batalla no ha terminado — agregó Churchill — no vacilo en decir que será batalla efectiva». El general Auchinleck afirma que las pérdidas en tanques sufridas por el enemigo han sido mucho más elevadas que las previstas.

Afirmó después a la superioridad de la aviación propia la cual aun subsiste a pesar de haber recibido refuerzos el enemigo. «Las autoridades militares — dijo — han elogiado grandemente la ayuda de la aviación y esta vez no hemos recibido las quejas de otras ocasiones».

Sobre este aspecto — agregó Churchill — considero que el enemigo después de la batalla quedará más quebrantado que si hubiese sido vencido en más horas.

Sobre la situación actual de la batalla añadió: «Sólo quedan bolsos en Bardia y en Halfaya y puede decirse definitivamente que Tobruk está libre. Posiblemente en la segunda fase de la batalla se obtenga el fruto mucho más fácilmente que en la primera fase. Por de pronto se ha apartado definitivamente el peligro de que el ejército del Nilo no pudiera celebrar la Noche buena en el Cairo».

En cuanto a la batalla del Atlántico, afirmó Churchill que continuaba la mejoría de la situación.

Refiriéndose a Rusia dijo que las pérdidas alemanas son grandísimas y calificó la decisión de Alemania de atacar a la URSS de uno de los errores decisivos en la historia.

Con relación al Japón, agregó Churchill que el ataque nipón fué premeditado y violento y que indudablemente contaba el Japón con el apoyo activo de los alemanes y de los italianos.

Afirmó asimismo que desde ahora Inglaterra marchará al lado con los chinos hasta la victoria final.

Churchill habló luego de las recientes pérdidas navales inglesas y norteamericanas y dijo que consideraba un perjuicio importantísimo para la potencia naval de ambos países las pérdidas de los grandes acorazados hundidos por los japoneses; «pero — añadió — no hay motivo para suponer que haya sido empleada una nueva arma».

«Habremos de pasar — continuó Churchill — periodos difíciles para los que necesitaremos una nueva dosis de ánimo. Hemos de esperar que los próximos envíos norteamericanos se verán reducidos. Pero ahora que 130 millones de personas entraron en Estados Unidos en guerra no puede dudarse de la oleada de municiones y de que la ayuda rebasará ampliamente todo lo que podía esperarse en tiempo de paz».

Churchill concluyó diciendo: «Sería vergonzoso para nuestra generación si no diéramos al enemigo una lección que no olvidase en mil años».

EFE

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del alto mando alemán correspondiente al día de hoy.

«Al rechazar ataques locales en el Este se han infligido grandes pérdidas al enemigo. La aviación apoyó las operaciones del ejército, con ataques coronados por el éxito, dirigidos contra las columnas enemigas y concentraciones de carros blindados, posiciones fortificadas y comunicaciones de la retaguardia.

En el Africa del Norte no hubo ayer operaciones de envergadura. Los aviones de bombardeo alemanes dispersaron las concentraciones de carros blindados y vehículos motorizados. Un crucero y un contratorpedero británicos fueron atacados frente a la costa norte de Africa, por aviones alemanes e italianos. Ambos resultaron gravemente averiados».

EL NORTEAMERICANO

Washington. — Comunicado oficial del departamento de guerra:

«Los primeros ataques japoneses sobre la costa occidental de Luzón, al Norte de San Fernando, fueron rechazados aparentemente con grandes pérdidas para el enemigo».

Los japoneses efectuaron un desembarco a lo largo de la costa Norte de la Isla. Los ataques japoneses son muy fuertes y están apoyados por importantes fuer-

Zas navales.

No se señala ninguna acción en las islas Hawái desde los ataques del 7 de Diciembre.

Se practican investigaciones para descubrir a los miembros de la quinta columna, en la costa occidental norteamericana, desde que la policía de Washington descubrió y apagó ayer tarde, cerca de Puerto Angel, una serie de hogueras dispuestas en forma de flecha indicando la dirección de Seattle.

Se han adoptado medidas para aumentar las defensas de la costa occidental y oriental de los Estados Unidos desde el comienzo por la noche. En esta fecha se inició la ejecución del programa que refuerza considerablemente las guarniciones costeras. Las compañías ferroviarias ayudaron considerablemente con el transporte poniendo a disposición de las autoridades militares trenes directos.

Las fuerzas aéreas han terminado la distribución de sus unidades, de manera que actualmente están en condiciones de hacer frente a cualquier ataque que se pudiera lanzar contra las dos costas.

La lista de pérdidas del ejército, eleva a 122 el número de muertos en Pearl Harbour. La lista no ha sido aún terminada».

EL JAPONÉS

Tokio. — Comunicado de la sección Naval del cuartel general Imperial:

Comunicado inglés

La lucha en Libia

El Cairo. — Comunicado del alto mando británico: «Nuestras fuerzas continúan atacando» con éxito al enemigo cuyo movimiento tendía hacia el Noroeste de Flandem.

No se tienen todavía detalles de los combates.

Las tropas y los transportes enemigos que se refugiaron al Oeste de Flandem fueron atacadas por fuerzas blindadas británicas. En consecuencia, más al oeste, nuestras columnas rechazaban al enemigo en dirección al Noroeste de Flandem.

Se capturaron pequeños grupos de infantería y artillería que habían sido abandonados al Norte de Ber-Hakeim.

Al Suroeste de Aerom unidades blindadas británicas bombardearon una concentración de transportes torcidos enemigos, algunos de los cuales fueron hechos arder y otros averiados.

Unidades polacas capturaron en Tobruk dos puestos de defensa.

Los sudfricanos prosiguieron la limpieza al Norte de la carretera de Trich a Capuzzo y capturaron algunas fuerzas enemigas.

Asimismo, además de carros abandonados en Bardia y Tobruk, fueron capturados otros diez carros alemanes en la región fronteriza.

Nuestra artillería hostil destacó algunos aislados en varias localidades».

«La aviación japonesa ha llevado a cabo un gran ataque contra las fuerzas del ejército filipinas. En el curso de una batalla aérea sobre Manila, 45 aviones han sido derribados y otros 36 han sido destruidos en el suelo».

Las pérdidas norteamericanas se elevan por lo menos a 81 aviones.

Cerca de Hawái un contratorpedero, un submarino y una embarcación especial, todos de nacionalidad norteamericana, han sido destruidos con impactos directos».

«Apura, capital de la isla Guam, ha sido ocupada por fuerzas japonesas a consecuencia de un ataque realizado desde cuatro direcciones diferentes».

«Los aviones navales japoneses han bombardeado y ametrallado durante la pasada jornada Kuang-Tan, destruyendo 10 aviones enemigos en el suelo y en combates aéreos».

Fueron eficazmente ametrallados o incendiados los barcos y cobertizos de los campos de aviación de las islas».

Tokio. — Comunicado del Cuartel General:

«La aviación ha realizado un ataque contra fuerzas del ejército norteamericano en Filipinas.

45 aviones enemigos han sido derribados en una batalla aérea y otros 36 han sido destruidos en el suelo».

Cerca de Hawái un contratorpedero, un submarino y una embarcación especial, todos norteamericanos, han sido destruidos.

LOS INGLESES

Singapur. — Comunicado del Cuartel General:

«En el sector de Kelantan calma.

Nuestras unidades, después de haber evacuado Kothabaram, reorganizaron al sur de la frontera».

En la frontera no se han registrado cambios en la situación. Las posiciones permanecen inalteradas.

Una unidad sorprendió y destruyó en el sector de Kodah a tanques enemigos.

Sin cambios de la situación en el sector de Kuanatan. Se desmiente que el enemigo haya empleado gases».

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior facilitado esta mañana:

«Sin novedad durante la noche pasada sobre las islas Filipinas».

Singapur. — Comunicado del Cuartel General:

«En el sector de Kelantan calma. Nuestras unidades, después de haber evacuado Kothabaram, reorganizaron al sur de la frontera».

En la frontera no se han registrado cambios en la situación. Las posiciones permanecen inalteradas.

Una unidad sorprendió y destruyó en el sector de Kodah a tanques enemigos.

Sin cambios de la situación en el sector de Kuanatan. Se desmiente que el enemigo haya empleado gases».

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior facilitado esta mañana:

«Sin novedad durante la noche pasada sobre las islas Filipinas».

Singapur. — Comunicado del Cuartel General:

«En el sector de Kelantan calma. Nuestras unidades, después de haber evacuado Kothabaram, reorganizaron al sur de la frontera».

En la frontera no se han registrado cambios en la situación. Las posiciones permanecen inalteradas.

Una unidad sorprendió y destruyó en el sector de Kodah a tanques enemigos.

Sin cambios de la situación en el sector de Kuanatan. Se desmiente que el enemigo haya empleado gases».

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior facilitado esta mañana:

«Sin novedad durante la noche pasada sobre las islas Filipinas».

Singapur. — Comunicado del Cuartel General:

«En el sector de Kelantan calma. Nuestras unidades, después de haber evacuado Kothabaram, reorganizaron al sur de la frontera».

En la frontera no se han registrado cambios en la situación. Las posiciones permanecen inalteradas.

Una unidad sorprendió y destruyó en el sector de Kodah a tanques enemigos.

Sin cambios de la situación en el sector de Kuanatan. Se desmiente que el enemigo haya empleado gases».

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior facilitado esta mañana:

«Sin novedad durante la noche pasada sobre las islas Filipinas».

Singapur. — Comunicado del Cuartel General:

«En el sector de Kelantan calma. Nuestras unidades, después de haber evacuado Kothabaram, reorganizaron al sur de la frontera».

En la frontera no se han registrado cambios en la situación. Las posiciones permanecen inalteradas.

Una unidad sorprendió y destruyó en el sector de Kodah a tanques enemigos.

Sin cambios de la situación en el sector de Kuanatan. Se desmiente que el enemigo haya empleado gases».

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior facilitado esta mañana:

«Sin novedad durante la noche pasada sobre las islas Filipinas».